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ЛАТИНСЬКА АМЕРИКА І КАРИБСЬКИЙ БАСЕЙН 

(ЛАКБ): ALLOW TO A LITTLE LEEWAY
1
 В СИТУАЦІЇ 

ПАНДЕМІЇ ТА БОРОТЬБИ З КРИЗОЮ 

 

Ситуація з поширенням коронавірусу в усій ойкумені актуа-

лізувала цілу низку питань щодо подальшого розвитку світу у 

взаємодії його складових, ролі національної держави та її 

ресурсів, потужностей міжнародного характеру та побудови 

нової «архітектури реагування» викликам всесвітнього масштабу. 

За формулюванням Ювала Ноя Харарі, поле рішень пролягає між 

тенденцією до національної самоізоляції та глобальною солідар-

ністю, і в ньому визначаться контури шляхів щодо подальшого 

розвитку свободи чи її забуття у пошуку безпеки [7]. Між тим 

боротьба за майбутнє розпочинається і зосереджується у першу 

чергу на поточних справах відносно протистояння пандемії на 

рівні національних держав. Стривоженість викликає сама 

можливість під приводом боротьби з інфекцією пожертвувати 

надбаннями демократії і сформулювати вихідну позицію із 

твердження, що тільки авторитарна владна здатна до подолання 

                                      
1 Allow to a little leeway – вислів з практик англійського морехідства, коли 

під час швартування про всяк випадок занадто не наближаються до підозрілого 

судна, водночас залишаючи і йому простір для вільного маневру. 
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ризиків такого ґатунку [3]. Вочевидь, розв’язка драми з пандемі-

єю визначить загалом умовні «території концентрації ризиків», 

що за Ульріхом Беком, будуть залежні від розбудови системних 

основ взаємодії світу за ознаками: центри прийняття рішень та їх 

периферія. Потрапляння в зону останніх підвищує ставки щодо 

новітніх екосоціальних конфліктогенних ризиків незалежно від 

подальшої національно-державної приналежності. Яким буде 

світ, бачення якого представники Римського клубу закликають 

будувати поза звичною лінійністю наших уявлень, породжених 

ще наукою 17 століття, з великою варіативністю «проривів 

життя», мінімумом механістичності уявлень щодо майбутнього – 

комплекс питань залишається відкритим, але, криза з пандемією, 

можливо, лише підкреслює потребу у переформатуванні усього 

концептуального бачення щодо постанови питань в аналізі соціо 

процесів. На думку Карлоса Перейри (Carlos Álvarez Pereira), 

«наша ситуація – це криза цивілізації; безпрецедентного розміру, 

складності і інтенсивності» [1]. Криза, що витікає з розуміння 

того, що в тому, що ми позначали як неолібералізм, насправді 

мало лібералізму, а значною мірою багато з «нео-рантье» [1], що 

сама система державних зв’язків і міждержавних відносин 

будувалась на перевагах, багатстві та володарюванні, що були 

здобуті колись, попередніми поколіннями. Зараз цей порядок 

речей має бути поставлений під сумнів самою глобальною 

кризою, існування якої пандемія лише проявляє більш відкрито. 

Парадокс сучасності можна переформулювати з акцентуванням 

ролі екологічного імперативу – «у нас є три імператива, які не всі 

можуть бути виконані одночасно: екологічний, демократичний і 

рантьє» [1]. Вочевидь, у боротьбі за майбутнє з загрозами, у тому 

числі, неправильних інституційних рішень, буде віднайдено і 

формат спів-існування зі світом та розбудови основ власного 

життя і в Латинській Америці та Карибському Басейні (ЛАКБ), як 

на рівні регіону, так і національно-державних утворень. Управ-
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лінський потенціал буде багато в чому залежати від «легітимнос-

ті й довіри» громадськості [2], та, зрештою, ступеня її громадян-

ської зрілості. Хоча показники по окремих країнах суттєво 

різняться за багатьма параметрами (в Коста-Ріці мінімальна 

заробітна платня випускника ВНЗ рівня бакалавра встановлюєть-

ся у 567 118. 00 колон, що приблизно дорівнює 965 дол. на 

місяць, [5] а в найбіднішому Сальвадорі – мінімальна заробітна 

платня має бути на рівні 304, 17 дол.), спеціалісти відзначають 

загальну експансію середнього класу як досягнення розвитку 

саме останніх десятиліть в усьому регіоні (за даними Всесвітньо-

го Банку зараз кожен третій мешканець регіону належить до 

консолідованого середнього класу із щоденним прибутком 13-

70 дол.) Відзначається також значне покращення роботи держав-

ного сектору, «меритократія на держслужбі є нормою» [4], 

спостерігається прогрес щодо відкритості діяльності уряду, 

електронної участі громадян. Формування звички життя за умов 

демократії та з новими можливостями доступу до інформації 

«виховали» звичку до покращення умов соціального життя, про 

що свідчать заходи різного ґатунку – від громадський проектів Mi 

Medellin [6] до широких протестних акцій кінця минулого року в 

Колумбії, Чилі, Перу, пов’язаних з намаганнями понизити 

стандарти життя. Парадокс останніх часів – чим вищий рівень 

демократичної традиції і рівня життя, тим більшим є незадово-

лення наявним станом речей, тобто люди вже звикли організову-

ватись у боротьбі за свої права й навчились це робити в демокра-

тично прийнятний спосіб. Разом з тим, рівень загроз під час 

пандемії та згодом бачиться серйозним випробуванням – на фоні 

даних «The New York Times» про втрату роботи в США лише за 

останній тиждень більш ніж 3 млн 200 тис людей, країни ЛАКБ 

готуються до різних варіацій розвитку подій, в тому числі, 

зростання безробіття та розгулу криміналу (рівень насильницької 

злочинності в регіоні, особливо в місцях наркотрафіку є і зараз 
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високим). Від того, як його здолають учасники подій може 

надовго визначити траєкторію боротьби, проблемності, розвитку. 
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